

百余家名企集中亮相 展示行业前沿创新成果

2024中国(蚌埠)玻璃产业新技术博览会开幕

本报(融媒体记者 吴媛媛)9月27日,由安徽省新材料产业协会主办,蚌埠市人民政府、中建材玻璃新材料研究院支持的2024中国(蚌埠)玻璃产业新技术博览会在蚌埠会展中心开幕。

中国工程院院士、国际玻璃协会顾问委员会主席、中国建材集团首席科学家、中建材玻璃新材料研究院院长彭寿通过视频向展会致辞。国家科学技术部原副部长吴忠泽,全国老龄工作委员会办公室人事部主任任伟洋,中国建筑材料联合会副会长刘建华,中国硅酸盐学会副理事长晋占平、副秘书长孙玉霞,中建材玻璃新材料研究院集团有限公司党委书记、董事长陶立纲,中国建材国际工程集团有限公司党委书记、总裁马立云,中建材玻璃新材料研究院集团有限公司总经理陈勇,市委常委、宣传部长郭鹏等出席。

本次展会以“科技赋能产业,创新引领未来”为主题,集中展示高端玻璃制造技术、玻璃深加工设备、智能化玻璃生产线、智能光伏玻璃、新能源玻璃应用、汽车玻璃及加工设备、建筑玻璃应用以及电子玻璃技术等前沿领域,吸引中建材玻璃新材料研究院、新福兴玻璃集团、凯盛玻璃控股、武汉武耀安全玻璃股份有限公司、德力光能材料有限公司等百余家知名企业参展。展会期间还将举办“2024中国玻璃产业发展大会”“玻璃新材料创新发展论坛”“玻璃加工技术与装备论坛”以及蚌埠玻璃产业链知名企业商务考察等多项活动,推动行业技术交流与合作,助力技术创新与产业发展深度融合。

依法维护消费者以旧换新权益

我市发布提醒告诫书

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 钱乾)为进一步维护消费品以旧换新活动市场价格秩序,保护消费者合法权益,市市场监管局近日发布关于家电、家装厨卫及电动自行车等消费品以旧换新活动中规范价格行为的提醒告诫书,对我市各消费品以旧换新活动承办单位进行提醒。

提醒告诫书要求,消费品以旧换新活动承办单位、承办平台要严格遵

守相关法律法规及价格政策,落实主体责任,依法合规诚信经营。

在以旧换新活动中,消费品以旧换新活动承办单位要张贴参加活动标识,标价要做到真实准确、货签对位、标识醒目。不得在标价之外加价出售商品,不得收取任何未予标明的费用。

另外,消费品以旧换新活动承办单位在以旧换新活动中,不得虚假标价、虚假折价、虚假减价、低价诱骗高价结

算;不得无正当理由拒绝履行或不完全履行价格承诺;不得使用欺骗性、误导性的语言、文字、数字、图片或者视频等标示价格以及其他价格信息。

家电、家装厨卫及电动自行车等各类行业协会及其他组织要发挥职能作用,积极推动行业价格自律,不得组织串通涨价,操纵市场价格。要引导以旧换新活动承办单位合法经营,共同维护市场价格秩序,保护消费者合

法权益,促进行业健康发展。

市市场监管局提醒,消费品以旧换新活动承办单位、承办平台要认真对照提醒告诫要求,进一步规范经营行为。全市各级市场监管部门将加大价格监督检查力度,对提醒告诫后拒不整改的,各级市场监管部门将根据相关法律法规,依法查处并予以公开曝光。广大群众和社会各界如发现价格违法行为,可拨打12315投诉举报。

携手安居 幸福筑家

2024年好房子、好政策进园区、进企业活动启动

本报讯(融媒体记者 郝玉琳)携手安居,蚌埠“住”了。为加快落实促进房地产市场平稳健康发展相关举措,满足全市各工业园区、重点企业广大员工多样化、改善性的住房需求,助力房地产市场回暖,促进库存去化。9月23日上午,市住建局联合蚌埠市房地产协会、多家新房楼盘,开展“携手安居、幸福筑家”——2024年好房子、好政策进园区、进企业活动,9月23日上午,活动在安徽帝晶光电科技有限公司启动。

近年来,市住建局高度重视房地产市场的发展,将其作为改善民生、推动经济的重要抓手。通过优化土地供应结构、加大土地供应力度、出台一系列支持政策,如降低企业成本、优化营商环境、发放购房补贴、加强预售资金监管、持续推进“保交楼”等措施,有效激发了房地产市场的活力。

本次活动为广大员工精心准备了上千套优质房源,职工在厂区就可以集中了解多个楼盘、货比三家,而且现场为员工提供便捷的购房服务,让职工实

现“家门口”的房产咨询和选购体验,能够满足园区职工朋友的不同置业需求。活动时间为9月23日-10月31日,其间将在不同企业、园区开展多场现场活动(9月23日上午9:30-11:00帝晶光电科技站,9月24日上午10:00-11:00丰原药业站,陆续将在各区重点企业、院校等单位开展活动)。

市住建局还在现场设置了政策咨询、好房推介等专区。政策咨询专区设有住建、公积金展位,为各位职工提供“一站式”咨询服务,打通政策宣传

最后一公里。好房推介专区囊括保障性住房、产型人才住房、商品房等不同类型住房,上千套户型丰富、区域分布广泛的优质房源。通过实施多种类型购房补贴(普惠、人才、多子女家庭、特殊人群)、购房与家电、汽车消费联动等实质性的优惠政策,减轻市民购房负担,激发市场活力,让购房者在选择心仪房源的同时,也能享受到额外的实惠。

更多活动具体安排可关注“蚌埠住建”公众号。

蚌埠市庆祝中华人民共和国成立75周年群众合唱音乐会举办

“今天能在这里和这么多人一起唱响对祖国的赞歌,我感到非常激动,一首首经典歌曲不仅让我回忆起过去的岁月,也让我更加珍惜现在的幸福生活。”现场观众刘雨然表示,这样的活动不仅丰富了市民的文化生活,也增强了大家的爱国情感。

全市合唱音乐会活动由市委宣传部指导,市文联主办,该活动整合全市各区推荐的优秀合唱节目,协会推荐的其他艺术样式的优秀节目,创作编排一台以合唱为主、兼顾其他,为群众带来一场以讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民、讴歌蚌埠为主要内容的音乐盛宴,营造欢乐祥和、群众广泛参与的国庆节日氛围。

全国秋季“村晚”五河县沱湖乡沱湖村示范展示活动开展

变流量为增量,带动乡村产业发展走上快车道

本报(融媒体记者 杨露露 通讯员 李向前)金秋九月,大地欢歌。9月28日,全国秋季“村晚”五河县沱湖乡沱湖村示范展示活动(五河县2024年中国农民丰收节暨第六届螃蟹节)在五河县沱湖乡精彩上演。

“姐在南园摘石榴,哪一个讨债鬼隔墙砸砖头”……精彩的文艺表演、诱人的地道美食、迷人的文旅景点、独特的农特产品以及生动的群众文艺,让观众“嗨”起来,让乡村文化氛围“浓”起来,也让乡村文化与旅游融起来,为观众呈现了一场视觉与心灵的双重盛宴。

“作为2024年全国秋季‘村晚’示范展示点,本次村晚不仅呈现了五河民歌《摘石榴》、钱杆舞、泗州戏、花鼓灯等颇具特色的文艺节目,还有螃蟹品鉴、水产品捕捞、梨子采摘等丰富多彩的文旅活动。示范展示活动还将进行农民拔河比赛、非遗节目表演欣赏、线上直播带货、以及金秋游‘虹城’等。”五河县文化馆负责人尚伶俐表示,本次“村晚”活动突出以乡村为中心,坚持农民唱主角,鼓励开展“斗舞”“对歌”“才艺比拼”等竞技性活动,通过集聚乡村资源,促进文旅融合,推进移风易俗,树立文明乡风,激发新时代乡村振兴的文化活力。

舞台上,一首首欢快的民歌唱出了五河的风土人情;舞台上,满是当地特色农产品和手工艺品的“村晚”集市,让村民和游客流连忘返。“这次活动有看头、有人气,我们带着小麦、水稻、大豆的新品种来参加展示展销,就是想进一步扩大公司产品的知名度。”在现场参加展示展销活动的安徽省明天种业有限责任公司负责人黄国斌说。

“村晚”的流量正转变为经济发展的增量,成为了传承乡村文化、推进乡村振兴的重要平台。作为全国秋季“村晚”示范展示活动,五河县把产业特色和乡村文化有机衔接起来,融入乡村特色、非物质文化遗产等元素,将群众文化和乡村产业发展切实结合,带动乡村产业发展走上快车道。眼下,正是五河螃蟹大规模上市时节,依托当地丰富的水体资源,五河县积极打造“五河螃蟹”这一金色品牌,大力发展“生态一体化”螃蟹养殖业,螃蟹养殖面积达到8万亩,成为了当地最具特色的富民产业。

蚌埠市巾帼宣讲大赛举行

讲述美丽动人故事,传递向上向善能量。她们有的饱含深情娓娓道来,有的语言铿锵充满激情,她们用真挚的情感、极富感染力的语言,讲述所见所闻、所经所历的感人故事,赢得现场观众的阵阵掌声。

本次大赛通过宣传优秀女性典型事迹,展示百姓的幸福生活,鼓励大家在各自的工作岗位上,发挥优势,建功立业,书写出彩人生。

大赛最后评出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖7名。

马心更同志逝世

中国共产党党员、离休干部、原蚌埠市化工厂厂长、党委书记马心更同志,因病于2024年9月26日20时07分在蚌埠逝世,享年102岁。

马心更同志,1922年12月出生,山东微山人,1944年2月参加工作,1944年2月加入中国共产党,历任村民兵联队大队长、山东胜教团班班长,华东军政大学四大队学员,三野军械部四总库保管员、排长,三野军械部一总库九大队政治指导员,安徽



融媒创作人座谈会

扩展合作伙伴 讲好蚌埠故事

9月27日上午,蚌埠日报社召开第二届融媒创作人座谈会,近20位融媒创作人齐聚一堂,畅所欲言,提出宝贵意见建议。座谈会中还对四名“最佳融媒创作人”和两名“最佳融媒互动”奖获得者进行了表彰。此次座谈会,为融媒创作人提供了交流的平台,促进了不同创作者之间的思想碰撞和经验分享。大家共同探讨如何提高融媒产品的产量和质量,为蚌埠日报社持续输出高质量的融媒产品提供有力保障。

融媒体记者 陈昂 摄

全市检察机关持续推进“检护民生”专项行动——

织密校园“防护网” 当好法治“护航手”

本报讯(融媒体记者 吴媛媛 通讯员 王磊)新学期开学以来,全市检察机关立足未成年人检察职能,结合正在开展的“检护民生”专项行动,多措并举织密校园安全防护网,当好校园法治“护航手”。

为增强未成年人的法治意识和自我保护意识,预防网络诈骗、校园欺凌等事件发生,新学期伊始,全市检察机关“法治副校长”纷纷前往辖区中小学开展青少年法治教育活动。市检察院副检察长张野、政治部主任张余来到蚌埠工艺

美术学校和蚌埠市第一中学,以预防未成年人犯罪为主题,讲解法律的重要性、违法犯罪的严重后果以及如何运用法律武器保护自己的合法权益,引导同学们进一步提升法治意识和法治观念,预防和减少犯罪。在五河二中新城校区,检察官介绍了针对学生群体的网络诈骗手法及防范措施,如网络交友、网络游戏皮肤兑换等,宣传网络安全理念、普及网络安全知识,引导同学们养成文明上网、健康上网、绿色上网的习惯。在安徽美佛儿

国际学校,检察官结合热播电影和典型案例,从校园欺凌的概念定义、表现形式、角色定位、严重危害以及预防措施等方面进行讲述,帮助学生正确认识并远离校园欺凌,引导学生树立正确的人生观、世界观和价值观,从源头上遏制校园欺凌和校园暴力的发生。

在做好法治教育的同时,我市两级检察机关还充分发挥检察监督职能,依法监督市场监管、教育、卫健等部门开展“开学季”校园食品安全专项检查。检察人员与相关部门工作人

员,分别深入蚌埠市东方都幼儿园、蚌埠市第二十六中学(燕京校区)、五河县职业技术学校等8所学校,实地查看食堂、宿舍、教室等与学生生活、学习密切相关的场所,重点针对食堂卫生、加工操作、食品留样、原辅料来源及保质期、餐具清洗消毒,以及卫生健康管理制度落实等情况。针对发现的问题,检察干警和相关部门工作人员现场提出整改意见,并建立问题清单,要求学校严格落实食品安全相关制度,切实整改到位,筑牢校园食品安全防线。

龙子湖区人民法院:

巧用“村居微法庭”解纠纷

本报讯(林金雯)“这件事终于解决了,太感谢你们了,这三个面包让我们真切地感受到了食品安全的重要性!”日前,龙子湖区人民法院联合区市场监管局、疾控中心,成功诉前化解一起因食品安全引发的民事纠纷,并

当场履行完毕。

据了解,居民吴某在我市某糕点店购买面包,食用后出现腹泻、呕吐等症状并住院治疗。吴某出院后,与糕点店就赔偿金额未能达成一致意见。

事发地辖区“村居微法庭”法院干警排查到该矛盾纠纷后,立即联合区市场监管局、疾控中心对矛盾双方开展“背对背”调解。首先约见消费者,由疾控中心通报事件调查结果,法院告知消费者应明确损失及诉求,并进

冷空气“定档”国庆假期

降温明显,降水不多,宜出游

本报讯(融媒体首席记者 陈瑜)国庆假期就在眼前,天气怎么样?是否适合出去耍耍?出游要准备什么衣服?……天气预报赶紧了解一下。中等强度冷空气将在国庆假期影响蚌埠,

假期前期气温下降,风力加大,体感转清凉。一句话总结就是,真正的秋高气爽终于来了,太适合出去玩耍了。

眼下秋天的气息愈发浓烈,今秋的第一缕桂花香临近十月才刚刚出现。

最近,早晚时段气温偏凉,最低气温不足20℃,都是“1”字打头,早出晚归需随身携带外套。但午间在阳光的加持下,气温一路升到30℃左右,户外活动还会出一层薄汗。

目前一股“全能型”强冷空气已经自新疆地区踏上征程,将自西向东影响我国大部地区,并带来4~8℃降温。预计30日夜间,这股冷空气将抵达我市,届时我们将迎来大风降温和弱降水天气过程。

好在这次冷空气带来的降水很少,多是降温。这个国庆假期,我市几乎全是晴到多云的好天气,大家可以放心地敞开了出门玩。气温也合适,虽然有明显降温,但主要降在早晚,夜间最低气温由目前的20℃左右降到10℃,白天的气温在20~23℃。